- Pourquoi le nom de Brin d’Guill et ce lieu ?
Brin d’Guill est le nom de l’association qui gère le jardin dénommé l’ilôt d’Amaranthes. Nous avons choisi ce nom parce que ce jardin se situe en centre ville dans le quartier de la Guillotière. Il y a un lien avec le « brin » qui rappelle la nature. Un élément important est la localisation dans le centre urbain de Lyon. Il existe une trentaine de jardins partagés à Lyon que vous pouvez découvrir sur le site du passe-jardin.

- Quelle est l’origine du projet de jardin?
A l’origine, le projet de jardin est l’œuvre d’un artiste (Emmanuel Louis Grand) qui se devait être éphémère. Le but étant de réintroduire de la nature en ville. Cependant, le jardin a commencé à vivre et à s’inscrire sur le territoire grâce à l’initiative de quelques personnes (association Brin d’Guill) souhaitant travailler sur des friches inoccupées.

Le jardin de Brin d’Guill existe depuis 2004 et perdure dans le temps. En effet, il ne cesse de prendre de l’ampleur et de fleurir au cours des saisons. Cette forte intégration au milieu urbain délaissé s’explique par l’adoption des habitants du quartier. Tout un tas d’activités sont nées de ce jardin (fresque sur le mur). Autour du jardin (depuis la fermeture de la rue Mazagran), à l’initiative de la ville de Lyon du mobilier a été installé (des bancs et des tables) pour accueillir les passants et les habitants pour un moment d’arrêt ou plus.

Plusieurs phases de la construction du jardin Brin d’guill:
1) Au début ce jardin était une œuvre d’art « fermée » 

2) Détournement par des citoyens et jardiniers de cette œuvre éphémère (qui fait de ce jardin ce qu’il est aujourd’hui)

3) Demain, un espace public… et plus seulement un jardin ouvert au public.
En effet, aujourd’hui il y a un projet d’aménagement urbain, la communauté urbaine réaménager et agrandir  la place Mazagran. C’est pour cela que ce jardin à un destin en « transition » en ce moment. 
- Qui porte de projet de jardin?
Le jardin est porté par une association d’habitants (Brin d’Guill) créée en 2004. Au début il y avait 4 personnes pour végétaliser le quartier. C’était un quartier en déconstruction.

- Qui finance le projet aujourd’hui ?
La ville de Lyon et l’Acsé car le jardin est situé en quartier politique de la ville et bénéfice d’aide dans le cadre du CUCS (Contrat Urbain de Cohésion sociale).

- Comment fonctionne le jardin ?
C’est un travail collectif, au sein de l’association il y a des personnes qui ne jardinent pas. Aujourd’hui on dénombre une soixantaine de personnes adhérentes de l’association Brin d’Guill. Parmi ces personnes la plupart « soutiennent » le jardin par leur adhésion, certaines viennent au jardin pendant les heures d’ouverture. Enfin, une quinzaine fait partie des adhérents actifs qui jardinent ou participent à la vie associative.

Le jardin suit une charte du jardin dans tous ses états (JTSE). Le jardin à un fonctionnement autonome. Le jardin est ouvert à tous, et se veut abordable envers tous les publics. Cependant, l’association travaille en particulier (mais pas exclusivement) en lien avec les acteurs sociaux et culturel locaux (7 ème arrondissement).
- Qui peut venir au jardin Brin d’Guill ?
Le jardin est ouvert pour tous publics : à chaque fois qu’un jardinier est présent ou l’animatrice jardinière qui assure des permanences régulières au jardin jusqu’au 19 octobre. En effet, depuis avril 2013, une animatrice salariée a été embauchée dans le cadre d’un contrat d’insertion. Elle est présente à mi-temps au jardin Brin d’Guill (les mardi et mercredi matin, le jeudi après-midi, vendredi soir, et mercredi et samedi après midi une semaine sur deux, selon le planning consultable sur le site internet de l’association  Brin d’Guill et l’autre moitié au jardin « La Réserve » de Gerland porté par l’association Atelier des Friches).
L’animatrice du jardin Brin d’Guill assure l’accueil du public, des visites du jardin, des réponses aux questions des visiteurs sur le jardin et le jardinage biologique ainsi que sur le projet associatif et les actions  de Brin d’guill).
- Êtes-vous en lien avec d’autres structures ?
Le jardin accueille des écoles, des centres sociaux tels que l’Arche de Noé, des groupes en lien avec la bibliothèque du 7ème rue Bechevelin) et des associations comme Art en Scène… L’association reçoit de nombreuses demandes de partenariats. Nous ne sommes pas en mesure de donner suite à toutes ces sollicitations car certaines sortent du cadre d’action de l’association. D’autre part nous essayons de favoriser en priorité les partenariats avec les acteurs de proximité (du 7 ème arrondissement). En aucun cas nous n’essayons de « restreindre » les visites.
- Êtes-vous en lien avec le Passe Jardin, comment vous a-t-il aidé ?
Au départ, un travail avec le Passe jardin a été mené pour monter des réunions de concertation et mobiliser un groupe de personnes. L’intérêt était de voir s’il y avait une vraie demande afin de lancer le projet. 
- Le jardin a-t-il un lien avec le développement durable ?
Oui, le rôle du jardin est d’amener les gens à effectuer des gestes écocitoyens. Il a aussi un rôle de transmission et d’éducation, par ailleurs, le jardin est cultivé selon les règles du jardinage biologique. 
Par ailleurs le rôle de l’animateur est important car il sensibilise aux pratiques écologiques. En effet, dans le cadre du jardin il est possible d’aborder des sujets comme le recyclage, la consommation, la biodiversité en ville et la récupération des eaux de pluie…

- Y a-t-il des événements courant juin au jardin Brin d’Guill auxquels nos internautes puissent se rendre ?
* Samedi 8 juin : Fête des Petits Brins Zurbains (qui a été repoussée). Elle se déroule sur toute une journée et il est proposé du jardinage participatif dans les rues du quartier avec de la musique et un repas partagé.

Détails :  RDV angle S.Gryphe / Montesquieu - Lyon 7 (contact@brindguill.org)

 

